



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 77 (13.140)

Цена в розницу – свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ЗАКУПОК И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПЛОДООВОЩНОЙ ПРОДУКЦИИ, КАРТОФЕЛЯ И БАХЧЕВЫХ КУЛЬТУР

В целях формирования единой системы производства и закупки свежих овощей, картофеля, плодов и бахчевых культур для стабильного обеспечения сырьем перерабатывающих предприятий республики, устойчивого в течение года насыщения внутреннего потребительского рынка, а также увеличения объемов и расширения номенклатуры поставок на экспорт востребованной на внешних рынках конкурентоспособной свежей и переработанной плодово-овощной продукции:

1. Принять предложение Министерства экономики, Министерства финансов, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства сельского и водного хозяйства, Совета фермеров Узбекистана, ХК «Узбекозиковкатхолдинг», Ассоциации «Узбекозиковкатхаира» о введении, начиная с урожая 2016 года, государственного заказа на закупку свежей плодово-овощной продукции, картофеля, бахчи и винограда.

Определить, что государственный заказ на закупку плодово-овощной продукции, картофеля, бахчи и винограда формируется исходя из потребности в этих видах продукции для:

стабильного обеспечения сырьем перерабатывающих предприятий с частной формой собственности, входящих в состав холдинговой компании «Узбекозиковкатхолдинг»;

закладке свежей плодово-овощной продукции, картофеля, бахчи и винограда на зимне-весенний период – на Ассоциацию «Узбекозиковкатхаира»;

экспорту свежей плодово-овощной продукции – на специализированную внешнеторговую компанию «Узагроэкспорт».

3. Установить порядок, в соответствии с которым в рамках государственного заказа:

закупка для последующей промышленной переработки осуществляется на основании договоров контрактации, заключаемых между фермерскими и дехканскими хозяйствами – поставщиками, с одной стороны, и перерабатывающими предприятиями с частной формой собственности ХК «Узбекозиковкатхолдинг» – потребителями, с другой стороны, с авансированием в размере не менее 40 процентов от контрактной стоимости;

закупка свежей плодово-овощной продукции, картофеля, бахчи и винограда у фермерских и дехканских хозяйств производится по договорным, рыночным ценам;

обеспечению достоверности учета объема производства свежей плодово-овощной продукции, картофеля, бахчи и винограда фермерскими и дехканскими хозяйствами, мониторинг за выполнением ими заключенных договоров контрактации – на территориальные управления и отделы по комплексному развитию территорий хокимиятов областей и районов;

закупке свежей плодово-овощной продукции, картофеля, бахчи и винограда для последующей их промышленной переработки – на холдинговую компанию «Узбекозиковкатхолдинг»;

закладке свежей плодово-овощной продукции, картофеля, бахчи и винограда на зимне-весенний период – на Ассоциацию «Узбекозиковкатхаира»;

экспорту свежей плодово-овощной продукции – на специализированную внешнеторговую компанию «Узагроэкспорт».

3. Установить порядок, в соответствии с которым в рамках государственного заказа:

закупка для последующей промышленной переработки осуществляется на основании договоров контрактации, заключаемых между фермерскими и дехканскими хозяйствами – поставщиками, с одной стороны, и перерабатывающими предприятиями с частной формой собственности ХК «Узбекозиковкатхолдинг» – потребителями, с другой стороны, с авансированием в размере не менее 40 процентов от контрактной стоимости;

закупка свежей плодово-овощной продукции, картофеля, бахчи и винограда у фермерских и дехканских хозяйств производится по договорным, рыночным ценам;

экспорт свежей и переработанной плодово-овощной продукции осуществляется специализированной внешнеторговой компанией «Узагроэкспорт» на основе прямых экспортных контрактов с иностранными партнерами, а также по договорам комиссии, заключенным с фермерскими и дехканскими хозяйствами, агроfirmами и перерабатывающими предприятиями;

при экспорте свежей и переработанной плодово-овощной продукции по договорам комиссии размер комиссии не должен превышать 1 процента;

поставка сушеным и переработанной плодово-овощной продукции на экспорт осуществляется на условиях 100-процентной предварительной оплаты или открытия аккредитива, либо при наличии гарантий первоклассных банков покупателя, а свежей плодово-овощной продукции – на условиях не менее 30 процентов предоплаты.

Кабинету Министров в месячный срок утвердить:

Положение о государственном заказе на закупку свежей плодово-овощной продукции, картофеля, бахчи и винограда;

Положение о порядке экспорта свежей и переработанной плодово-овощной продукции, предусмотрев в нем нормы, обеспечивающие гарантированное поступление валютной выручки от экспортера и ее обязательная продажа в установленных размерах.

4. Утвердить:

государственный заказ на закупку свежей плодово-овощной продукции, картофеля, бахчи и винограда на 2016 год согласно приложению № 1;

баланс закупки по государственному заказу и использованию плодово-овощной

продукции, картофеля, бахчи и винограда на 2016 год согласно приложению № 2.

Предоставить право Республиканской комиссии, образованной постановлением Президента Республики Узбекистан от 5 марта 2016 года № ПП-2505 (Мирзиев Ш.), вносить, при необходимости, изменения в параметры баланса, исходя из фактических объемов производства плодово-овощной продукции, картофеля, бахчи и винограда с учетом изменения коньюнктуры на мировых рынках.

Министерству экономики Республики Узбекистан совместно с Госкомстатом, Министерством сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан ежеквартально представлять в Кабинет Министров информацию о ходе исполнения баланса.

5. Принять к сведению, что специально образованными рабочими группами с выездом на места была проведена сплошная инвентаризация предприятий, перерабатывающих плодово-овощную продукцию, в ходе которой установлено, что все они являются предприятиями с частной формой собственности и в целом оснащены современным технологическим оборудованием.

Холдинговой компании «Узбекозиковкатхолдинг» на основании проведенной инвентаризации в трехмесячный срок разработать и внести в Кабинет Министров конкретные предложения по дальнейшей модернизации, техническому и технологическому обновлению перерабатывающих производств, обеспечивающих более глубокую переработку и выпуск качественной конкурентоспособной на внешних рынках плодово-овощной продукции, расширению производства современной тароупаковочной продукции.

(Окончание на 2-й стр.)

О ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ПРЕЗИДЕНТА КАЗАХСТАНА

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 14–15 апреля 2016 года нашу страну с рабочим визитом посетил Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев.

В рамках регулярных встреч на высшем уровне главы государств обсудят состояние и перспективы развития узбекско-казахстанских отношений в различных областях, актуальные региональные и международные проблемы.



В СТРАНЕ

• Земледельцы фермерского хозяйства «Абдурахмон-Абдугаффор-Дав» Сариасийского района Сурхандарьинской области наращивают объемы экспорта сельскохозяйственной продукции. 600 тонн полученного в прошлом году урожая винограда, 300 тонн раннего урожая капусты и свеклы, более 200 тонн дыни было экспортировано в Латвию, Казахстан, Россию. В нынешнем году хозяйством намечается дальнейшее расширение географии и объемов экспорта.

• В Навои проведен семинар, посвященный организационно-правовым основам выборов председателей сходов граждан и их советников. В мероприятии, организованном Кенгашем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областным Кенгашем народных депутатов, приняли участие члены Сената, представители органов самоуправления граждан, местных хокимиятов, работники средств массовой информации.

• В Андижане под девизом «Узбекистан – наш общий дом» состоялся фестиваль дружбы и культуры с участием представителей различных национальностей. Он начался научно-практическим семинаром «Роль межнационального согласия в воспитании здорового поколения». Затем открылась выставка под девизом «Мы – твои дети, Узбекистан!». Прошли беседы за «круглым столом» на тему «Национальное и религиозное великолюшие – фактор стабильности» и сдан в эксплуатацию Дом дружбы «Дустлик», где для действующих в Андижанской области национальных культурных центров выделены помещения для работы.

В МИРЕ

• Хакеры могут получить доступ к миллионам обновленных iPhone и iPad. В них обнаружена уязвимость, позволяющая киберпреступнику установить опасное приложение, она проявляется при обновлении программы. После обновления пользователь должен пошагово выполнить несколько настроек гаджета, чтобы утвердить доверие устройства к сертификату создателя корпоративного приложения. Такая система должна оградить iPhone и iPad от вредоносных программ. Хакеры сумели сымитировать команды корпоративных систем управления. Это открывает им доступ к установке приложения через мобильную сеть, с тем чтобы заразить гаджет вирусом.

• Шансов на то, что глобальные цели по борьбе с ожирением будут достигнуты к 2025 году, практически нет. Об этом говорится в исследовании, опубликованном в одном из медицинских изданий. За последние 40 лет (с 1975 по 2014 годы) число взрослых людей, страдающих от избыточного веса, выросло со 105 до 641 млн. человек. Доля тучных мужчин утроилась, а женщин – удвоилась. Врачи характеризуют ожирение как состояние, при котором индекс массы тела больного превышает 30.

ПЕРСПЕКТИВЫ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В Международном бизнес-центре 12 апреля состоялось совместное заседание узбекско-японского и японско-узбекского комитетов по экономическому сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, фирм и компаний, действующих в сферах внешних экономических связей, торговли, инвестиций, банков и финансовых, авиаперевозок, энергетики, нефти и газа, автомобилестроения, транспорта и транспортных коммуникаций, химической и легкой промышленности, образования, здравоохранения, туризма, сельского и водного хозяйства, информационных технологий и коммуникаций, геологии, горной металлургии, производства электронной продукции.

На мероприятии первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, сопредседатель комитета Рустам Азимов и другие отметили последовательное развитие сотрудничества между Узбекистаном и Японией по всем направлениям. Важной правовой основой этого служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Официальный визит Президента Ислама Каримова в Японию в феврале 2011 года, официальный визит Премьер-министра Японии Шиндо Абэ в октябре 2015 года в нашу страну придали новый импульс взаимному сотрудничеству.

Основой узбекско-японских экономических отношений служат соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве, взаимной защите и стимулировании инвестиций. В расширении двусторонних связей важную роль играют узбекско-японский и японско-узбекский комитеты по экономическому сотрудничеству. В очевидном совместном заседании комитетов приняли участие представители крупных фирм и компаний Японии, что еще раз подтвердило возрастающий интерес деловых кругов Японии к инвестиционному потенциалу Узбекистана.

Последовательно возрастает объем взаимного товарооборота между Узбекистаном и Японией. В 2015 году этот показатель составил 253,4 миллиона долларов. В Узбекистане действует более десяти совместных предприятий, созданных с участием инвестиций Японии, и представительства 12 компаний этой страны. Они задействованы в сферах транспорта, услуг, туризма, здравоохранения, машиностроения, металлообработки, легкой промышленности, экспортно-импортных операций, поставки оборудования в рамках инвестиционных проектов.

(Окончание на 2-й стр.)

2016 год – Год здоровой матери и ребенка

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Работники первичного звена здравоохранения всегда готовы оказать качественную медицинскую помощь населению.

ОТКРЫТ ОБРАЗЦОВЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ КАБИНЕТ

В столице Комитетом женщин Узбекистана проведено просветительское мероприятие, посвященное Году здоровой матери и ребенка и Всемирному дню здоровья.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова меры по укреплению здоровья женщин, воспитанию здорового поколения являются приоритетными направлениями государственной политики.

Постановление главы нашего государства «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014–2018 годы» от 1 августа 2014 года еще больше расширило практические меры в этом направлении. Согласно принятой на основе данного постановления программе Комитетом женщин совместно с благотворительным общественным фондом «Махалла», министерствами народного образования, здравоохранения, общественным движением молодежи «Каломот» осуществляется системная работа по созданию здоровой семьи, рождению здоровых младенцев, воспитанию подрастающего поколения гармонично развитыми личностями.

Комитетом в образовательных учреждениях создаются медицинские кабинеты, которые оснащаются необходимым медицинским оборудованием и инвентарем. Эти кабинеты имеют особое значение в оказании первичной медико-санитарной и профилактической помощи учащимся и педагогическому колLECTиву.

В рамках мероприятия состоялось открытие образцового медицинского кабинета в специализированной школе № 57 Мирабадского района.

– Здоровье – это бесценное богатство, – говорит директор школы Светлана Железнякова. – В нашей школе обучаются дети с отставанием в умственном развитии, заболеваниями опорно-двигательной системы. Новый медкабинет имеет важное значение в осуществлении постоянного наблюдения за их здоровьем.

В тот же день в Ташкентском профессиональном колледже железнодорожного транспорта прошли спортивные соревнования с участием домохозяек, медицинских работников, учащихся девушек. Первое место заняла команда «Тумарис».

На мероприятиях выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ЗАКУПОК И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПЛОДООВОЩНОЙ ПРОДУКЦИИ, КАРТОФЕЛЯ И БАХЧЕВЫХ КУЛЬТУР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кабинет Министров с привлечением Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства экономики Республики Узбекистан, ХК «Узбекозиковатхолдинг» и других заинтересованных структур провести в мае текущего года специализированную выставку-продажу современного высокотехнологичного оборудования и технологий по переработке свежей плодовоовощной продукции, картофеля, бахчи и винограда с участием ведущих зарубежных компаний-производителей и их дилеров.

6. Освободить до 1 января 2019 года:

предприятия с частной формой собственности, перерабатывающие плодовоовощную продукцию, картофель, бахчу и виноград, независимо от их ведомственной подчиненности, от таможенных платежей (за исключением таможенных сборов) при ввозе современного оборудования и технологий;

перерабатывающие предприятия, входящие в состав ХК «Узбекозиковатхолдинг», от уплаты налога на прибыль, налога на имущество юридических лиц, единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий, обязательных отчислений в государственные целевые фонды, за исключением Единого социального платежа.

Установить, что средства, вы свобождаемые в результате предоставления настоящим пунктом налоговых и таможенных льгот, подлежат целевому использованию на техническое перевооружение и модернизацию производства. В случае нецелевого использования вы свобождаемых средств, они подлежат изъятию

тию в бюджет и соответствующие государственные целевые фонды.

7. Принять предложение Министерства экономики, Министерства сельского и водного хозяйства, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства финансов Республики Узбекистан, компании «Узагрэкспорт» и других заинтересованных структур о:

проведении в июне месяце в городе Ташкенте Международной ярмарки плодовоовощной продукции для заключения контрактов на экспорт свежей и переработанной плодовоовощной продукции урожая 2016 года;

создании постоянно действующей площадки и ежегодном проведении на ее базе в октябре месяце международных ярмарок плодовоовощной продукции с широким участием иностранных компаний для организации заключения договоров на экспорт на следующий год.

Кабинету Министров в десятидневный срок принять постановление по организации проведения на ежегодной основе Международной ярмарки плодовоовощной продукции.

8. Рекомендовать коммерческим банкам выделять кредитные ресурсы для авансовых и окончательных расчетов по государственному заказу на закупку у фермерских и дехканских хозяйств плодовоовощной продукции, картофеля, бахчи и винограда по ставкам, не превышающим ставку рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан.

9. Государственному комитету Республики Узбекистан по статистике совместно с Министерством сельского и водного хозяйства, ХК «Узбекозиковатхолдинг», Советом

фермеров Узбекистана, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей в месячный срок критически пересмотреть и с учетом международного опыта утвердить в установленном порядке обновленные формы статистической отчетности с ее представлением в Совет Министров Республики Каракалпакстан и хокимият областей, а также в соответствующие органы статистики по объемам производства и закупок по договорам контракции плодовоовощной продукции, картофеля, бахчи и винограда по категориям хозяйств-производителей.

10. Министерству сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан совместно с агентством «Узстандарт», ХК «Узбекозиковатхолдинг» до 1 мая 2016 года разработать и в установленном порядке утвердить нормативы естественной убыли при хранении, транспортировке и продаже свежей плодовоовощной продукции, картофеля, бахчи и винограда.

11. Министерству экономики Республики Узбекистан, холдинговой компании «Узбекозиковатхолдинг», Ассоциации «Узбекозиковатхолдинг» совместно с Министерством юстиции в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения по изменениям и дополнениям в законодательство, вытекающим из настоящего постановления.

12. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.

**Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ**

город Ташкент,
12 апреля 2016 года.

Сохраняя народные ремесла

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ

В годы независимости благодаря широкой поддержке

Президента и правительства страны национальное ремесленничество получило свое второе рождение. Оказывается помощь мастерам-ремесленникам, благодаря которым сохраняются и совершенствуются народные промыслы, обогащаясь новыми тенденциями и направлениями.

Создание художественных миниатюр является одним из традиционных национальных искусств в нашем народе. Это мастерство требует от создателя тонкого вкуса, высокой техники, терпения и умения.

Одним из талантливых ремесленников-миниатюристов является Закир Хакимов. Его мастерская, расположенная в медресе «Абулкосин Шоший», знаменита на весь город. В ней всегда много посетителей – ташкентцев и иностранных гостей.

– Вдохновение для своих миниатюр я черпаю в средневековой книжной графике и росписях XIV–XV вв., в частности, в том числе в «Птирерице» Алишера Навои, – рассказывает Закир Хакимов, – а в изобразительном ряде стараюсь подражать великому художнику Камолиддину Бехзоду.

Диапазон изделий, на которые наносится миниатюрная роспись, достаточно широк – это шкатулки, картины, выделанная кожа и холсты. Также используется редчайшая самаркандская бумага, вставлявшая-

ся в древние рукописи в качестве листов для заметок. В создании миниатюр применяются акварель, гуашь, темперные и масляные краски.

Помимо высокодорожественных миниатюр и росписей, в мастерской устроены изготовления суvenirной продукции и резную мебель из ценных пород древесины: панели, подставки для книг, шкатулки, панно, декоративные лягушки, рамы для зеркал и картин, комплекты стульев и столов, топчаны, различные коврики и многое другое.

– Это мастерское дело начинали еще мои деды – Сирожиддин Раҳматуллаев, мастер резьбы по дереву, и Фахрииддин Раҳматуллаев, занимавшийся росписью миниатюр, – продолжает Закир Хакимов. – Их ремесло переняли и мы с братом Бахадуром. Он теперь обучает искусству резьбы по дереву моих двух сыновей – Ильхома и Иброхима.

Не переводятся таланты в роду потомственных ремесленников, вот и новое, тре-



Foto: И. ИСМОНДОВА, УЗА

В годы независимости национальные ремесла получили второе рождение.

ятые по счету поколение братьев-мастеров идет по стопам своих наставников.

Иброхим учится на третьем курсе Республиканского художественного колледжа по направлению «резьба по дереву». Его искусственные работы были по достоинству оценены на конкурсе «Юрт келажаги-2015», где он занял первое место в республике, а также завоевал премию «Янги авлод» в 2013 году. А Ильхом оттачивает свое мастерство в Чустепинском профессиональном колледже национального ремесленничества.

– Примером нашей совместной работы служит изготовление расписных лягушек, – говорит Закир Хакимов. – Основа для них

вырезается из древесины орешника, затем по контуру мои сыновья наносят резной венок, а миниатюру по центру делаю сам.

Признанием мастерства династии ремесленников служит то, что им было доверено оформление зданий Олий Мажлиса Республики Узбекистан и некоторых государственных музеев. Они активно сотрудничают с Ассоциацией «Хунарманд», находясь в ее составе с 2007 года, принимают активное участие в республиканских и зарубежных выставках прикладного искусства, неоднократно становившиеся победителями в различных номинациях смотров-конкурса «Ташабус годга». И. РАЗЫКОВ.

В хокимиите города Ташкента проведен семинар, посвященный разъяснению сути и значения Закона Республики Узбекистан «Об электронном правительстве», определению приоритетных задач органов государственной власти и управления по внедрению и развитию этой системы.

РАЗВИВАЕТСЯ «ЭЛЕКТРОННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО»

В мероприятии, организованном Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, ответственные руководители и сотрудники органов государственной власти и управления, представители ННО, эксперты, сообщает УзА.

Сегодня в процессе осуществляемого под руководством Президента Ислама Каримова государственного и общественного строительства особое значение придается вопросу широкого использования современных информационно-коммуникационных технологий. Внедрение ИКТ в деятельность органов государственной власти и управления позволяет оказывать все больше государственных услуг в электронной форме, повышать их качество и доступность. Закон «Об электронном правительстве» будет дальнейшему совершенствованию этого процесса.

На мероприятии рассмотрены положительный опыт и достигаемые результаты в области создания удобств для населения и субъектов предпринимательства. В частности, участники семинара ознакомились с деятельностью центров «одно окно», оказывающих государственные услуги субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства.

– Раньше для открытия своего производства предприниматель должен был посетить более 10 организаций, – говорит руководитель Центра «одно окно» при Сергелийском районном хокимиите Камолиддин Абдурахманов. – Теперь все необходимые документы – от земельно-имущественного кадастра до договора по поставке газа – можно оформить в этом центре.

В ходе мероприятия обсуждены вопросы реализации норм закона на практике, повышения эффективности деятельности госорганов.

Закон Республики Узбекистан «Об электронном правительстве» вступит в силу в июне этого года.

М. КАРИШИАЕВ.

Подготовка кадров

ГРАНТЫ ДЛЯ СТУДЕНТОВ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» готово предоставить гранты на обучение талантливым студентам Университета Инха в г. Ташкенте (ИУ), об этом сообщил представитель компании.

Заместитель генерального директора по персоналу и организационному развитию ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» Сергей Старостинский посетил ИУ и провел встречу с ректором университета Шерзодом Шерматовым.

В ходе визита представитель «ЛУКОЙЛ» ознакомился с учебной программой и условиями, созданными для студентов, а также подготовительными и корпоративными курсами, предлагаемыми вузом.

В свою очередь, Сергей Старостинский рассказал о проектах и планах

«ЛУКОЙЛ» в Узбекистане, в частности, по подготовке кадров для Кандымского газоперерабатывающего комплекса. Даный проект является одним из самых крупных проектов компании «ЛУКОЙЛ» не только в Узбекистане, но и в целом во всех странах, где она работает.

Во время встречи стороны также рассмотрели перспективные направления сотрудничества, включая организацию стажировок для студентов и лекций специалистов «ЛУКОЙЛ» в ИУ.

Учитывая важность подготовки достаточного количества специалистов в об-

ласти информационных технологий и репутацию ИУ как образовательного учреждения с высочайшими образовательными стандартами мирового уровня, компания «ЛУКОЙЛ» планирует учредить программу по поддержке студентов ИУ.

Безусловно, такой широкий жест со стороны компании «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» – это существенный вклад в процесс подготовки будущих кадров для экономики Узбекистана.

Соб. инф.

Духовность

МОЛОДЕЖЬ ПРОТИВ ДЕСТРУКТИВНЫХ ИДЕЙ

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека в рамках социальной акции «Будущее Родины – в руках молодежи» Политическим советом Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» проведена беседа за «круглым столом» на тему «Мы – против деструктивных идей».

Проект университета Д. Жумабаев, заместитель председателя Политического совета партии А. Рахмонов и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова особое внимание уделяется воспитанию физически здорового поколения с высокой духовностью и интеллектуальным потенциалом.

Нынешний век глобализации требует дальнейшего повышения духовности, защиты сознания молодежи от негативного влияния враждебных идей. Молодежное крыло «Шадолатчилар» Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», вовравшее в свои ряды более 50 тысяч представителей молодого поколения, реализует ряд проектов в этих целях.

– Мы еще более обогатили свои знания об информационно-психологических атаках, направленных на негативное воздействие на наше сознание, увеличении количества угроз, – говорит студентка университета, лауреат Государственной премии имени Зульфи Махзунова Абдурасулова. – Это, несомненно, будет способствовать целесообразному и эффективному пользованию информационными технологиями.

На мероприятии был продемонстрирован документальный фильм, призывающий молодежь быть бдительными к деструктивным идеям, обманом, используемым экстремистскими группами, ценить царящие в нашей стране мир и спокойствие, преданно служить Родине. Социологический опрос, проведенный на тему «Культура Интернета и информационная безопасность – актуальная задача», стал важным фактором определения отношения молодежи к поднятой теме.

В ходе беседы за «круглым столом», прошедшей в форме открытого диалога, юноши и девушки получили ответы на интересующие их вопросы.

УзА.

ФИЛЬМЫ, СООТВЕТСТВУЮЩИЕ ВРЕМЕНИ

В Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция, посвященная работе по развитию национальной кинематографии и планам на перспективу.

В ней приняли участие учены-киноведы, режиссеры, актеры, специалисты киносферы, сообщает УзА.

Генеральный директор Национального агентства «Узбеккино» О. Мусаев и другие отметили, что в результате уделяемого под руководством Президента нашей страны внимания развитию культуры и искусства развивается и сфера кинематографии, повышается роль киноискусства в воспитании молодежи.

Согласно Указу главы нашего государства «О совершенствовании управления в сфере кинематографии» от 16 марта 2004 года в соответствии с современными требованиями совершенствуется работа государственных и негосударственных студий, кинотеатров, создаются фильмы о национальных и общечеловеческих ценностях, жизни современников.

Внимание поклонников кино заслужили созданные по заказу Национального агентства «Узбеккино» художественные фильмы «Барон», «Листопад». В нынешнем году планируется создание еще пятнадцати художественных, десяти анимационных, двадцати документальных, научно-популярных кинофильмов и множество учебно-методических видеофильмов.

В Год здравой матери и ребенка будет проводиться «PROlogue» – II Республиканский фестиваль короткометражных фильмов молодых режиссеров. В фестивале, который будет проводиться в ноябре в рамках Недели молодежи, примут участие киноработники в возрасте до 35 лет, которые представлят короткометражные художественные фильмы, созданные за последние два года.

В целях широкой демонстрации населению лучших национальных и мировых кинолент планируется проведение кинофестивалей в национальной стране и ряде заруб

ПРИЧАСТНОСТЬ К СУДЬБЕ СВОЕЙ СТРАНЫ

В образовательных учреждениях нашей страны продолжаются просветительские мероприятия «Кем мы были вчера и кем стали сегодня, каких новых рубежей мы должны достичь завтра?».

В мероприятиях, организуемых в честь 25-й годовщины независимости нашей страны Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан совместно с министерствами высшего и среднего специального образования, народного образования, Союзом писателей Узбекистана, Республиканским центром духовности, Национальным агентством «Узбеккино», эстрадным объединением «Узбекнаво», творческо-производственным объединением «Узбектеатр», Центром культуры и искусства молодежи, принимают участие известные поэты и писатели, ученыe, деятели искусства, актеры театра и кино, артисты эстрады, сообщает УзА.

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется обретению молодежью современных знаний и профессий, утверждению в них добрых человеческих качеств, чувств любви к Родине и уважения к наследию предков.

Этим благородным целям служат и просветительские мероприятия «Кем мы были вчера и кем стали сегодня, каких новых рубежей мы должны достичь завтра?».

Формирование в молодом поколении – решающей силе нашего будущего – понимания того,

что независимость предоставила нашему народу немыслимые ранее возможности для возрождения национальной самобытности, прав и ценностей, осознания сути и значимости достигаемых нами успехов и рубежей на пути построения демократического государства и гражданского общества, ценности нынешнего мира и спокойствия, является требованием времени, – говорит начальник управления Министерства по делам культуры и спорта Жамолиддин Узоков. – Эти понятия доводятся до учащихся и студентов действенными методами и в интерактивной форме, с использованием современных информационных технологий.

... В общеобразовательной школе № 110 Мирабадского района столицы прошла фотовыставка «Вчера и сегодня». На ее стендах можно было увидеть снимки с краткими комментариями, рассказывающими о периоде до обретения нашей страной суверенитета и об успехах реформ, осуществленных в годы независимости, фотографии бывших учеников школы, которые сегодня вносят достойный вклад в развитие государства и общества, стоят на страже спокойствия нашей страны.

В ходе мероприятия участникам были продемонстрированы видеоролики о достигнутых в годы независимости успехах в различных сферах, проведенной созидательной работе, реформах в Вооруженных Силах, потенциале национальной армии, а также о происходящих сегодня в различных странах конфликтах, кровопролитии вследствие религиозного экстремизма, корыстных целях стоящих за этими событиями сил.

На встрече с учащимися искусством говорилось о национальных ценностях, культурном наследии, их роли в обществе и жизни каждого из нас, ответственности молодежи перед обществом и Родиной, значимости приобретения профессии.

– Мероприятия проходят интересно, в форме активного обмена мнениями, – говорит заместитель директора школы по духовно-просветительской работе Ойбек Кодиров. – Это свидетельствует о том, что наша молодежь развивается всесторонне и гармонично развитыми личностями с широким кругозором, живущими с чувством причастности к судьбе и будущему Родины.

– Мы в очередной раз осознали, что счет каких усилий и преодоления каких трудностей наш народ достиг нынешних благополучных дней, насколько ценной является независимость, – говорит ученик школы Асилбек Усмонов. – Это вдохновляет нас вносить свой вклад в процветание Родины, благополучие народа, призывает осознавать свою личную ответственность за наш общий завтрашний день.

Подобные мероприятия проходят в образовательных учреждениях, центрах культуры и досуга населения.

Дилшод КАРИМОВ.

Защита Родины – священный долг

ДОПРИЗЫВНАЯ ПОДГОТОВКА СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ

В Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция «Процесс совершенствования системы призыва и допризывной начальной подготовки в Республике Узбекистан», организованная Министерством обороны Республики Узбекистан.

В ней приняли участие ответственные работники министерств обороны, высшего и среднего специального образования, здравоохранения и организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар», сообщает УзА.

Отмечалось, что в соответствии с Указом главы нашего государства «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 20 ноября 2008 года в нашей стране проводится последовательная работа по реформированию системы прохождения гражданами срочной военной службы.

Национальная армия стала поистине школой мужества и отваги, закаляющей волю молодых людей. Улучшение условий прохождения срочной военной службы, проведение призыва один раз в год служит важным фактором качественной службы и глубокого освоения солдатами военно-физических программ.

Принятый 12 декабря 2002 года Закон Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» является программным документом в работе по повышению качества подготовки призывников к военной службе, организации в образовательных учреждениях допризывной начальной подготовки молодежи.

Предмет допризывной начальной подготовки включен в учебную программу всех профессиональных колледжей и академических лицеев, что способствует воспитанию молодежи в духе верности Родине, настоящими патриотами, повышению их готовности к исполнению гражданского долга.

На курсы подготовки военно-технических специалистов для Вооруженных Сил нашей страны в организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар» принимаются молодые люди, достигшие 17-летнего возраста и годные для военной службы.

Допризывной подготовкой молодежи способствуют регулярно проводимые военно-спортивные игры «Шункорлар», «Юный пограничник», конкурсы «Лучшее образовательное учреждение по допризывной начальной подготовке» и «Лучший учитель по допризывной начальной подготовке».

На пресс-конференции были даны ответы на вопросы журналистов.

Б. ХИДОЯТОВ.

Воспитание подрастающего поколения является одной из важнейших общественных задач, успешно реализуемых в нашей стране с первых дней обретения независимости. Доказательством тому может служить реформа образования. Не меньшее влияние уделяется и формированию личности ребенка, развитию у него системы ценностей. Говоря о воспитании, многие задаются вопросом: где и кем должно закладываться в юные умы «разумное, доброе, вечное»? За школьной партой, в семье или где-то еще?

На актуальную тему

ШКОЛА, СЕМЬЯ, МАХАЛЯ: РАБОТА СООБЩА

трудными подростками, которые, к сожалению, есть всегда в школах. Работу с семьями таких детей ведет также махаля. Зачастую бывает так, что родители не имеют возможности зайти в школу и поинтересоваться успеваемостью и поведением своего ребенка. Тогда-то и требуется помочь органам местного самоуправления граждан, которые могут навестить их, провести разъяснительную беседу. Если же подросток по каким-то причинам начинает вести себя плохо, то приходится прибегать к крайней мере, как обращение в инспектору по профилактике правонарушений. Но, к счастью, чаще всего до этого дело не доходит. Если говорить о сотрудничестве еще, то нужно упомянуть и «круглые столы», на которых мы рассказываем учащимся о Конституции Узбекистана, их гражданских правах и обязанностях. Мы же организуем общеизвестную полезную работу, помогаем уча-

живать за территорией, содержать ее в чистоте и порядке. Женсоветы также ведут большую работу, рассказывая старшеклассницам – будущим женам и матерям – об их правах в семье, дают рекомендации о том, как воспитывать детей, когда они появятся, рассказывают о том, какой должна быть полноценная, гармоничная семья.

Не менее важен и другой аспект нашей совместной работы, а именно – помочь подросткам в выборе профессии. Ведь если раньше множество выпускников получало attestaty, еще не определившись с этим, то теперь мы стараемся проводить с ними беседы, узнавать их предпочтения и стремления. В этом нам очень помогают психологи, которые обязательно есть в каждой школе. Так что к окончанию учебы большинство детей уже точно знает в каком направлении двигаться дальше, чтобы достичь успеха в карьере.

Немалое внимание уделяется и патриотическому воспитанию: организуются экскурсии по историческим памятным местам, что, несомненно, было бы гораздо труднее осуществить без помощи семьи и органов местного самоуправления граждан.

Конечно же, без представителей махалли не обходится практически ни один праздник, организуемый школой. Школьники же в обязательном порядке участвуют в таких мероприятиях, как оказание помощи ветеранам. Ребята дают концерты, организуют выступления художественной самодеятельности для воспитанников домов «Мехрибанлик», дарят им подарки. Таким образом, у учеников развиваются милосердие, гуманизм, словом, те качества, которые присущи каждому порядочному человеку. И, что особенно радует, дети охотно принимают участие в этих акциях, давая нам, воспитателям, полное право гордиться ими.

Если же говорить о сотрудничестве с семьей, то и здесь, что называется, жаловаться грех. За время своего существования наша школа выработала определенные традиции, и одна из них – установление тесного контакта с родителями. Они – наши первые помощники и соратники. Их помощь ощущается буквально во всем. Это в первую очередь организация школьных праздников. Такое взаимодействие облегчается и тем, что многие родители, бабушки и дедушки наших учеников тоже когда-то сидели за нашими партами. Такая преемственность поколений тоже стала нашей доброй традицией. Все это, несомненно, способствует плодотворному, а главное, взаимовыгодному сотрудничеству семьи, школы и махалли во имя воспитания нового поколения.

Записал Роман СУВОРОВ.

НОВЫЕ КВАРТИРЫ ДЛЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Специалистам АО «Узбекистон темир йуллари» вручены ключи от квартир в новом доме, сданном в эксплуатацию в дни празднования Навруза.

Многоэтажный жилой дом, по данным компании, построен на улице Сарыкуль Мирабадского района Ташкента. В нем получили новые квартиры 36 семей.

За последние пять лет по заказу АО «Узбекистон темир йуллари» построен городок железнодорожников, в котором разместились современные жилые дома, гостиница, предприятие по оказанию бытовых услуг и магазины.

В этих современных типовых домах имеются двух-, трех- и четырехкомнатные квартиры, во время стройки было уделено всестороннее внимание и учтены все нюансы в системах водопроводления, отопления, вентиляции, канализации, удобству и прочности инженерно-коммуникационных сооружений, высоте и простору комнат.

На сегодняшний день в городке железнодорожников в новых домах проживают порядка 120 семей.

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления

Уважаемые горожане, руководители предприятий и организаций!

Государственное производственное управление «Махсустранс» уведомляет о повышении тарифов по вывозу бытовых отходов и вывозу нечистот с населения, организаций и предприятий с 1 мая 2016 года:

1. За вывоз бытовых отходов – с физических лиц; с проживающего населения на каждого человека за месяц в размере 3000 сум.

2. За вывоз твердых бытовых отходов: от бюджетных организаций за 1 м³ – 35 991,0 сум; от хозрасчетных организаций за 1 м³ – 35 991,0 сум.

3. За вывоз нечистот: от бюджетных организаций за 1 тонну – 13 449,4 сум; от хозрасчетных организаций за 1 тонну – 13 449,4 сум.

4. Вывоз твердых бытовых отходов с мусороперегрузочных станций (с Яннабадской, Яккасарайской и Юнусабадской МПС) до свалки «Ахангаран» автомобилями НД-310 (центровозами) за 1 тонну – 10 010,5 сум.

Номер телефона: 090 200 00 00.

Адрес: г. Ташкент, ул. Абдуллаевская, 100.

ООО «NEW ESTATE ACTION» приглашает на открытые аукционные торги

I. Департамент судебных исполнителей Яннабадского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество согласно исполнительному листу за № 1-3885/15 от 04.11.2015 года: недвижимое здание и сооружение, общ. земель. пл. 431,3 кв. м, находящееся по адресу: Ташкентская область, Янгиюльский район, У. Мусаев КФИ, махалля «Тубайгуз». Стартовая цена – 150 750 000 сум.

Аукционные торги состоятся 28 апреля 2016 года в 12:00. II. Департамент судебных исполнителей Сергелийского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество согласно исполнительному листу за № 2-201/5025/16 от 22.02.2016 года: недвижимое имущество, общ. пл. 800,0 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Сергелийский район, улица Куш курган, дом № 59.

Стартовая цена – 187 500 000 сум. III. Департамент судебных исполнителей города Ташкента выставляет на торги следующее имущество: 1. Согласно исполнительному листу за № 353/3 от 18.02.2016 года: недвижимое имущество, общ. пл. 443,0 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Шайхантургайский район, улица Навои, дом № 25. Стартовая цена – 1 008 989 330 сум. 2. Согласно исполнительному листу за № 355/3 от 18.02.2016 года: недвижимое имущество, общ. пл. 12 829,0 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Шайхантургайский район, улица Навои, дом № 25. Стартовая цена – 30 677 271 000 сум.

3. Согласно исполнительному листу за № 351/3 от 18.02.2016 года: недвижимое имущество, общ. пл. 950,0 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, М.-Улбукский район, улица Дурмон йули, дом № 2. Стартовая цена – 582 096 899 сум. 4. Согласно исполнительному листу за № 351/3 от 18.02.2016 года: недвижимое имущество, общ. пл. 73,9 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Шайхантургайский район, улица Матлубот, дом № 1, квартира № 133. Стартовая цена – 124 976 861 сум. IV. Департамент судебных исполнителей Юнусабадского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество: согласно исполнительному листу за № 1-1151/16 от 20.01.2016 года: недвижимое имущество, общ. пл. 25,44 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Алмазарский район, улица Бобоевана, дом № 9, кв. № 47. Стартовая цена – 90 000 000 сум. Аукционные торги состоятся 13 мая 2016 года в 12:00.

Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торах приостанавливается за один день (для участия в аукционных торах, организуемых: 28 апреля 2016 года – последний срок подачи заявки 26 апреля 2016 года; 13 мая 2016 года – последний срок подачи заявки 11 мая 2016 года) до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в АИКБ «Инап «Инап» Мирбадский филиал, р/с: 20208000104995394001, МФО 01101, ИНН 302373151. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яннабадский район, ул. М. Тарбии, дом 31. Тел.: 254-69-13.

Услуги лицензированы.

Лицензия: RR-0148

ООО «Yurqori Sifatli Qurilish», ИНН 302455089, зарегистрированное за № 004251-07 от 09.01.2013 г. Яннабадской инспекцией по регистрации субъектов предпринимательства, по адресу: ул. Моштабиб, д. 1, согласно протоколу № 6 от 04.04.2016 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претенз

На спортивных аренах



Спорт укрепляет здоровье и воспитывает силу воли. Фото УЗА.

ЦЕЛЬ – ПОБЕДИТЬ

В Ташкенте продолжаются региональные отборочные состязания по включенным в программу Универсиады-2016 таким видам спорта, как футбол, волейбол, баскетбол, ручной мяч и бокс.

В них принимают участие и борются за выход в финальный этап Универсиады сборные команды города Ташкента, Джизакской, Сырдарьинской и Ташкентской областей.

Организованные по инициативе Президента Ислама Каримова трехступенчатые спортивные игры – «Умид николлари», «Баркамол авлод» и Универсиада являются ярким примером большого внимания и заботы, оказываемых на пути воспитания молодого поколения всесторонне здоровыми и гармонично развитыми личностями. Высшее звено этой системы – Универсиада имеет важное значение для дальнейшей популяризации спорта среди молодежи, обучающейся в высших учебных заведениях, воспитания спортсменов, способных достойно защищать честь нашей страны на международных соревнованиях.

Состязания проходят в Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека, Ташкентском государственном техническом университете, Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта, специализированной детско-юношеской спортивной школе по боксу, а также детско-юношеской спортивной школе № 16 при футбольном клубе «Пахтакор».

– На отборочном региональном этапе по баскетболу состязались с нашими первыми соперниками – сверстниками из Джизака и одержали победу, – говорит Алишер Индаев из Ташкента. – Наша основная цель – достойно выступить в финале соревнований Универсиады, являющейся испытанием силы воли и мастерства.

В Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва по шахматам состоялся традиционный шахматный турнир среди представителей аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса, представительств международных организаций, зарубежных фирм и компаний.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР ДЛЯ ДИПЛОМАТОВ

На открытии соревнований заместитель министра иностранных дел Узбекистана Д. Хакимов и другие особо отметили, что широкомасштабные реформы, осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова в целях воспитания физически здорового, духовно зрелого подрастающего поколения с высоким интеллектуальным потенциалом, последовательного развития шахмат наряду со всеми видами спорта, дают свои эффективные результаты.

Внимание, уделяемое развитию и популяризации спорта, также находит свое отражение в жизни работающих в нашей стране дипломатов. Ярким примером могут служить турниры по шахматам и футболу среди сотрудников посольств и международных организаций.

В турнире, организованном Министерством иностранных дел Республики Узбекистан и Федерацией шахмат, состязались представители посольств таких государств, как США, Китай, Германия, Франция, Индонезия, Индия, Россия, Бангладеш, Вьетнам, Грузия, Латвия, Азербайджан, Туркменистан, Таджикистан, Казахстан и другие. Программы развития шахмат наряду со всеми видами спорта, дают своим эффективным результатам.

Первое место заняла команда Посольства США в Узбекистане. Второго места удостоились представители Университета мировой экономики и дипломатии, третьего – Посольства Афганистана и общества с ограниченной ответственностью «Lukoil Uzbekistan Operating Company».

– Все больше возрастает авторитет шахматной школы Узбекистана, – говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Италии в нашей стране Риккардо Манара. – Заслуживает внимания, что с каждым годом расширяются ряды спортсменов Узбекистана, достигающих высоких результатов на мировой спортивной арене. Данное соревнование служит дальнейшему укреплению дружбы и культурных связей между народами. Мы рады, что в рамках турнира имели возможность ознакомиться с деятельностью Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по шахматам. Большое впечатление произвели условия, созданные здесь для юных шахматистов.

УЗА.

Вторичных работах наблюдается совершенство композиционного решения. Его работы хранятся в Государственном музее искусств Узбекистана и художественных галереях республики, во многих частных коллекциях. Р. Азизов немало лет отдал журналистике и оформлению – трудился на телевидении и в издательствах.

Имя члена Творческого объединения художников при Академии художеств Узбекистана Радика Азизова включено в международный рейтинг «100 лучших карикатуристов мира», занесено в «Большую энциклопедию карикатуры». Он является участником 93 международных выставок и конкурсов, а также удостоен Национальной премии в области журналистики «Олтин калам» Республики Узбекистан, а также ряда призов международных экспозиций.

Автор вернисажа полон идей и не устает создавать новые карикатуры, полотна, анимации к мультфильмам.

Фарангиз МУХАМЕДБАБАЕВА.

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана продолжается персональная выставка французско-узбекского художника Максима Варданяна. Он работает в жанре портрета и натюрморта. Его работы самобытны и очень узнаваемы. Видно, что художник любит насыщенный цвет; любимыми у него являются различные оттенки красного, желтого, синего. Творчество художника многообразно. Он выступает как график, декоратор, выполняет эстампы в япон-

ских произведениях известных художников Узбекистана, в том числе из Ташкента, а также участников творческой группы «Тумор». Среди авторов экспозиции – Рустам Худайберганов, Аслидин Исаев, Ибрагим Валиходжаев, Бахтиёр Махкамов и другие. В экспозиции представлены портреты, пейзажи, жанровые композиции, выполненные в различной творческой манере.

В Дворце искусств «Истиклол» готовятся премьеры нового музыкального спектакля «Мой Ташкент» от создателей первого семейного мюзикла в Узбекистане. В основе сюжета жизнь одной махали, где каждый ее житель описывает свои переживания, любовь, семенные взаимоотношения, карьерный рост и другие яркие моменты своей жизни.

Режиссерами-постановщиками выступают братья Хасан и Хусан Салиховы, получившие премию «М&ГА 2012» в номинации «Открытие года» за режиссерский дебют. Автором музыки является композитор Адхам Абдураимов. Рустам Хамракулов, основатель и художественный руководитель эстрадной студии «Аладдин», станет вокальным руководителем проекта. Представление будет проходить одновременно на русском и узбекском языках, что позволит насладиться зрителям всем жителям столицы. Это постановка нового типа, демонстрирующая возможности живого звука, ярких декораций, актерского мастерства и авторского подхода. Премьера состоится 13–14 мая.

Как видите, Ташкент приготовил для горожан и своих гостей богатую культурную программу.

Раиса КРАПАНЕЙ.

Выставки

ПОЧЕРК МАСТЕРА

В Международном караван-сарайе культуры Икуо Хирамы Академии художеств Узбекистана проходит персональная выставка карикатуры известного графика, аниматора, живописца Радика Азизова под названием «Калейдоскоп смеха».

В экспозиции он представил 210 рисунков, которые наполнены глубоким юмористическим и сатирическим содержанием. Полные доброго смеха карикатуры и зримо оформленные афоризмы, сопровождающие их, вызывают массу эмоций у зрителей – иронию, веселость духа, и

конечно же, самый непринужденный и искренний смех.

Отличительной особенностью произведений автора является мастерство передачи яркости, декоративности, лаконичность композиционных решений. В его мифологических, философских и ис-

торических работах наблюдается совершенство композиционного решения. Его работы хранятся в Государственном музее искусств Узбекистана и художественных галереях республики, во многих частных коллекциях. Р. Азизов немало лет отдал журналистике и оформлению – трудился на телевидении и в издательствах.

Имя члена Творческого объединения художников при Академии художеств Узбекистана Радика Азизова включено в международный рейтинг «100 лучших карикатуристов мира», занесено в «Большую энциклопедию карикатуры». Он является участником 93 международных выставок и конкурсов, а также удостоен Национальной премии в области журналистики «Олтин калам» Республики Узбекистан, а также ряда призов международных экспозиций.

Автор вернисажа полон идей и не устает создавать новые карикатуры, полотна, анимации к мультфильмам.

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана продолжается персональная выставка французско-узбекского художника Максима Варданяна. Он работает в жанре портрета и натюрморта. Его работы самобытны и очень узнаваемы. Видно, что художник любит насыщенный цвет; любимыми у него являются различные оттенки красного, желтого, синего. Творчество художника многообразно. Он выступает как график, декоратор, выполняет эстампы в япон-

К ЮБИЛЕЮ ИСПОЛНИТЕЛЯ

Ташкентская галерея «Волит Factum» и Бахадыр Закиров приглашают всех посетить с 18 по 26 апреля 2016 года ряд мероприятий, посвященных юбилею легендарного узбекского певца Батыра Закирова.

18 апреля, по данным галереи, состоится открытие персональной выставки Бахадыра Закирова, которое будет сопровождаться выступлением группы «Караван». В программе прозвучат песни на музыку Бахадыра Закирова.

21 апреля пройдет музикальный вечер группы «Сато». Здесь прозвучат вариации к фильму «To'qinch». Режиссером проекта выступил Бахадыр Закиров.

24 апреля состоится музикальный вечер группы Марата Шункара.

И 26 апреля будет организован вечер памяти, посвященный 80-летию со дня рождения Батыра Закирова, при участии этно-джаз-оркестра его имени под руководством народного артиста Мансура Ташматова. В ходе вечера будет продемонстрирован фильм «Батыр Закиров».

Голос Батыра Закирова впервые зазвучал в Узбекистане в первой половине XX века, оставил глубокий след в культуре своей страны.

НИА «Туркестон-пресс».

По данным службы мониторинга Узгидромета, 14 и утром 15 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 14 апреля – переменная облачность, без осадков. Ветер ветреный, 3–8 м/с. Температура ночью – 8–10 тепла, днем – 23–25 тепла.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Что, где, когда?

НОВЫЙ ВЗГЛЯД НА ПРИВЫЧНОЕ

здания на литературном поприще, движения по тернистый дороге обретения гармонии мысли и звука, духовного самосовершенствования. Этот процесс достаточно полно отражает подготовленный им сборник. Он включает произведения разных лет, в том числе ставшие песнями и романсами благодаря дружбе их сочинителя сクラブами авторской песни нашей страны и ближнего зарубежья, а также поэмы «Об Андерсене слово...», в которой – переложение в стихах сказок легендарного датчанина «Гадкий утенок» и «Доймовочка». Здесь автор находит в себе талант рассказчика, повествователя, придающего порой некоторую притчевость известным и любимым детьми сказочным сюжетам.

врные тексты. Справедливо считают, что процесс важнее, чем результат. За процессом интересно наблюдать – он развивается, порой останавливается, а затем – вдруг – активизируется... Да, собственно, и результат – лишь промежуточный этап творческого пути. Главное, чтобы этот вдохновенный и загадочный путь был перед каждым художником. Разнообразное поэтическое творчество ташкентца Олега Бордовского – это прекрасный образчик процесса со-

конечно же, самый непринужденный и искренний смех.

Отличительной особенностью произведений автора является мастерство передачи яркости, декоративности, лаконичность композиционных решений. В его мифологических, философских и ис-

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95.
факс: (371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилик, 32.

Наш электронный адрес:
gazeta-vto@mail.ru

Заказ Г- 403

ISSN 0810-1929

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья

Индекс — 561

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2

Объем — 2 п.л. Тираж 8339

Время подписания в печать по графику: 13.00

Подписано в 14.35

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Мир творчества

НА ОДНОМ ДЫХАНИИ

В Органном зале Государственной консерватории Узбекистана состоялся концерт камерного оркестра «Туркестон» и лауреата республиканского конкурса Софии Левченко.

В тот вечер полностью заполненный зал тихо внимал льющимся со сцены звукам скрипичной музыки А. Аренского, Н. Паганини, А. Вьетана, Ж. Массне, П. Сарасе, И. Брамса, Д. Сайдаминовой. Безусловно, программа представляла определенную трудность в первую очередь для самой солистки. Она требовала способности мгновенно переключаться, моделировать разную по объему, но емкую по содержанию музыкальную форму исполнения произведения, тонко чувствовать стиль музыки. Однако под пальцами скрипачки это было живая, проникновенная и весьма содержательная интерпретация разнообразного классического наследия, где было продемонстрировано все – от целостной трактовки до отдельных штрихов, нюансов, частей. Самое важное – исполнительнице удалось проникнуть в творческий мир каждого автора, которого она интерпретировала.

Несколько слов о Софии Левченко, чье имя хорошо известно в Узбекистане, в музыкальной жизни которого она принимает активное участие, выступая как солистка, ансамблистка и оркестровый музыкант. За ее плечами самые различные выступления прежде всего как солистки, включая совместные с Национальным симфоническим оркестром Узбекистана, камерным оркестром «Туркестон» и симфоническим оркестром музыкального театра-студии Государственной консерватории Узбекистана. В настоящее время София Левченко живет насыщенной творческой жизнью, которую она успешно совмещает с работой в Государственной консерватории Узбекистана, в ансамбле современной музыки «OMNIBUS» и камерном оркестре «Туркестон».

<p